

今年以来,渔政执法部门查办行政处罚案件80件——

偷捕渔具竟用上了高科技

监控看不到的盲区靠人防

“别误会!我们不是来垂钓的,只是开车恰好路过这里……”17日下午,紧邻南通港码头的任港闸附近江堤上,两名手拿钓具的年轻小伙子看到巡查队员,赶紧解释。

市农业农村局长江渔政执法大队队员赵晓亮、吴周霖检查了两人所驾的黑色小轿车,的确没有渔获物。但赵晓亮、吴周霖依然对他们进行了长江禁渔法规宣传。

这样的巡查,无论春夏秋冬、寒来暑往,渔政执法队员们日复一日坚守着。

“江堤在这里延伸数百米,一些区域监控设备无法有效监控。为消除这些监管盲点,我们的队员每天都会在这些重点区域巡查。”长江渔政执法大队大队长陈杜介绍,“只有人防和技防都牢牢扎紧篱笆,不法分子才没有空子可钻。”

除了针对41.9公里的长江水域严查严管外,拥有16名执法队员、32名护渔员的渔政执法大队,还承担着总共23个街道、234个社区范围内的市区河道878条巡查管理工作,总长度达到了1188公里。

2020年7月4日晚,在天生港水域至九圩港水域,渔政执法人员和长航公安民警一起,整整蹲守了12小

时,终于将在江面违法撒网捕捞的一艘舢舨截获。事后,4名违法者均被判处有期徒刑一年半。

一串数字背后饱含护渔真情

“在这些被收缴的非法渔具中,有的还使用了罕见的高科技!”在长江渔政执法大队的仓库内,陈杜指着各式各样钓具,还有一只只功率大小不一的电瓶,以及科技含量不低的一些辅助器具,向我们介绍。

今年以来,长江渔政执法大队共接到各类举报信息186个,除了长江水域和内河河道外,涉事地点还有通航河道、水利工程警戒区等区域。令人欣慰的是,在查处的案件中,涉及长江偷捕偷钓的案件仅有5起。曾经猖狂一时的电捕鱼行为,今年也只查处了两起,一起发生在开发区竹行街道朝阳河水域,另一起发生在姚港路附近的河道,涉事人员均被依法查处。

“男子陈某夜间在南川河闸违法偷捕,被夜巡队员逮个正着。陈某对依法收缴渔具不服,竟称是‘撒网锻炼身体’,反向12345政府热线投诉。在我们展示执法记录仪里的证据后,他写下保证书承诺今后不再从事此类违法活动。”陈杜说。

齐心协力织牢防护网

“有不明身份人员在南通开发区

双逸科创园对面的通启运河内,采取撒网、滚钩等方式偷捕!”数日前,市民陈先生等人向市12345政务服务热线举报。陈先生说,每天早上七八点和下午四五点,有人撒网捕鱼且收获不少。运河边竖有“禁止捕鱼”的公示牌,可这些人视若无睹。接到政府热线通报信息后,渔政执法人员随即赶到涉事河段查看并采取措施劝阻驱离。

陈杜介绍,通启运河河道较长,确有一些不法人员偷捕偷捞。根据有关法律法规,渔政执法部门已联系市公安局水警支队、通启运河沿岸街道办开展了一系列的专项整治行动,已处罚了一批违法人员、收缴了一些捕捞工具。

“今年以来,我们和公安开展联合执法行动37次、出动执法船艇72艘次,开展12次以打击长江刀鲚非法捕捞为重点的专项督查检查行动,清理涉渔三无船舶2艘,清理处置违规网具40张(顶)、清理非法钓具53个,查办行政处罚案件80件。”陈杜说,这就是整体联动的威力。

陈杜认为,除了渔政执法主体外,还要充分发挥“河长制”工作职能和体系,属地政府及街道社区进一步加强社区治理和宣传教育,大家齐心协力把护渔工作抓得更紧更实。

本报记者周朝晖

本报见习记者沈佳颖 张园

清除20多张非法网具

栟茶古镇河岸恢复靓丽风景线

晚报讯 近日,南通市交通运输综合行政执法支队如东大队在栟茶运河如东栟茶古镇段开展了一次清网行动。行动中,清除地笼网等各类网具20余张,有效地维护了古镇的环境,保障了古镇母亲河的航道通航安全。

栟茶运河横贯东西,船运航迹划过千年。但前一段时间,古镇内运河边上常有人在下地笼网,与美丽的古镇风光极不协调。栟茶运河同时也是一条六级航道,往来船舶较多,一旦船舶的螺旋桨被地笼网缠住,就有可能对船体构成危险。

执法人员在巡查中发现了这一情况,随即展开了深入排查,于10月13日对渔网进行清理。在清理现场,执



行动。栟茶古镇开展清网
通讯员戴剑龙

法人员把系挂在护栏上的渔网割下,对隐藏在碧波下的渔网,用探杆、铁钩等进行打捞。经过七八个小时的“突

击”,该段航道恢复了整洁、通畅。

通讯员李仁志 宋晓荣

记者严春花

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑



凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理
请扫码

红星养老院

用心呵护,建设有温度的养护院
地址:青年东路422号
电话:0513-69983330

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。
招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

